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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 15194:2017+A1:2023) vypracovala technická komise CEN/TC 333 Jízdní kola,
jejíž sekretariát zajišťuje UNI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2024 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2025.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva nebo všech
takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje !EN 15194:2017".

!EN 15194:2017+A1:2023 obsahuje následující významné technické změny s ohledem na EN
15194:2017:

–    4.2.3 „Baterie“: odkaz na normu EN použitelnou pro baterie EPAC byl aktualizován nejnovějším
vydáním v souladu se zvláštní žádostí národního úřadu o posílení požadavků směrnice
o strojních zařízeních,

–    Příloha A „Příklad doporučení pro nabíjení baterie“ byla odstraněna."

Tento dokument obsahuje Změnu 1 schválenou CEN 2022-08-22.

Začátek a konec textu vloženého nebo pozměněného změnou je v textu označen značkami !".

!Tento dokument byl vypracován na základě standardizačního požadavku adresovaného CEN
Evropskou
komisí. Stálý výbor států ESVO následně schvaluje tyto žádosti pro své členské státy.

Vztah ke směrnici EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu."

Tato norma rovněž zahrnuje všechny mechanické požadavky použitelné u jízdních kol EPAC, a proto
je nezávislým dokumentem.

Jakákoliv zpětná vazba a otázky k tomuto dokumentu by měly být směrované na národní
normalizační orgán. Úplný seznam těchto orgánů je možné najít na webových stránkách CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

 



Úvod
Tato evropská norma uvádí požadavky na jízdní kola s pomocným elektrickým pohonem (EPAC).

Tato evropská norma byla vypracována jako reakce na celoevropskou poptávku. Jejím cílem je
poskytnout normu pro posuzování typu jízdních kol s pomocným elektrickým pohonem, která jsou
vyloučena ze schvalování typu podle směrnice EU číslo 168/2013.

Vzhledem k omezení elektrického napětí 48 V DC, neexistují žádné zvláštní požadavky na EPAC
s ohledem na ochranu proti úrazu elektrickým proudem.

Po dokončení analýzy rizika se v této normě zaměřit na jízdního kolo EPAC jako městské
a trekingové bicykly. Do této normy se rovněž zahrnují skládací kola.

Jak se uvádí v EN ISO 12100, je tento dokument normou typu C. V předmětu tohoto dokumentu se
uvádí dotyčné strojní zařízení, a míra nebezpečí, nebezpečné situace a nebezpečné události.

Když se ustanovení normy typu C pro stroje, které byly navrženy a sestrojeny podle ustanovení
normy typu C, liší od těch, které jsou uvedeny v normách typu A nebo B, použije se ustanovení
norem typu C, protože mají přednost před ustanoveními jiných norem.

V praxi může jízdní kolo EPAC spadnout na stranu, tato situace může způsobit, že se zlomí držák
baterie bez poškození baterie samotné. Zatímco norma obsahuje zkoušku pevnosti pro baterii, je
třeba provést doplňující zkoušku pro výše popsanou situaci. Což bude vyžadovat další revizi. Držák
baterie musí vydržet tuto skutečnou a typickou situaci. Posouzení rizik, které výrobce provedl, by
mělo stanovit vhodná opatření, aby bylo možné čelit této situaci, dokud to nebude možné projednat
v rámci normy.



1 Předmět normy
Tato evropská norma je určena pro jízdní kola EPAC (elektrokola) pro soukromé a komerční použití
s výjimkou vozidel určených k pronajímání z neobsluhované stanice (bikesharing).

Tato evropská norma je určena pro pokrytí všech obecných významných rizik, rizikových situací
a událostí (viz kapitola 4) jízdních kol s pomocným elektrickým pohonem, pokud se používají, jak je
určeno a s podmínkou zneužití, která jsou rozumně předvídatelná výrobcem.

Tato evropská norma je určena pro typy jízdních kol s pomocným elektrickým pohonem a s
maximálním trvalým jmenovitým výkonem 0,25 kW, přičemž výkon se postupně snižuje, a nakonec se
přeruší, jakmile jízdní kolo EPAC dosáhne rychlosti 25 km/h nebo dříve, jestliže cyklista přestane
šlapat.

Tato evropská norma stanovuje požadavky na bezpečnost a metody zkoušení pro posuzování
konstrukce a sestavy jízdních kol s pomocným elektrickým pohonem a dílčích sestav zařízení
s napětím baterie až do 48 V DC nebo vestavěné nabíječky o vstupním napětí 230 V.

Tato evropská norma stanovuje požadavky pro bezpečnost a bezpečnostní požadavky na konstrukci,
montáž a zkoušení jízdních kol EPAC a montážní podskupiny určené pro použití na veřejných
komunikacích, a stanoví hlavní směry pro návody týkající se použití a péče o taková jízdní kola.

Tato evropská norma je určena pro jízdní kola EPAC, které mají maximální výšku sedátka 635 mm,
a která jsou určena pro použití na veřejných komunikacích.

Tato evropská norma neplatí pro jízdního kolo EPAC, která jsou vyrobena před datem této publikace
jako EN.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


